

نجات «ایران سالمند» و راهکارهایی که همچنان مغفول است!

لایحه از صفحه ۱
«براساس پیش‌بینی‌ها، تا سال ۲۰۵۰ میلادی جمعیت سالمندان در ایران به بیش از ۲۶ میلیون نفر افزایش می‌یابد کارشناسان می‌گویند در حالی که در طول ۴۰ سال گذشته درصد سالمندان ما دو برابر شده و ۵ درصد به ۱۰ درصد رسیده است؛ در آینده این رشد جمعیت سالمند طی ۲۰ سال اتفاق خواهد افتاد؛ به عبارت دیگر تا ۲۰ سال آینده ۱۰ درصد جمعیت فعلی سالمندان به ۲۰ درصد می‌رسد و در سال ۱۴۳۰ جمعیت سالمندان بیش از ۲۰ درصد خواهد رسید و در سال ۱۴۳۰، تقریباً ۲۶ میلیون نفر از جمعیت کشورمان سالمند خواهد بود»

بایان اینکه رهکار عجزبران سازمان‌های اجتماعی، اشتغال‌زایی، ترویج فرهنگ ازدواج و سالم‌زیستی میان جوانان است، معتقد است «متأسفانه با وجود اینکه ایران در سال ۲۰۰۳ گذشته بالاترین میزان سرعت کاهش نرخ مولود را در دنیا به خود اختصاص داده، جمعیت کشورمان با سرعت فزاینده‌ای در حال پیری است و حتی تأمین نیروی انسانی و مولد در دهه‌های آینده با چالش‌های جدی مواجه خواهد بود، اقدام خاصی به جز تصویب قانون جوانی جمعیت» برای اصلاح رویه جمعیتی کشور انجام نشده است و با وجود تذکرات صریح و بی‌دردی مقام معظم رهبری در زمینه جمعیت، اقدامات درخور توجهی که تاکنون صورت گرفته، برای اصلاح‌های خاصه‌ای جمعیتی کشورمان دلشاهانه نباشد، شاهدند، بویژه:

به گفته وی: «جنسی» از تسریع روند پیری جامعه ناشی از دشواری‌های ازدواج جوانان به دلیل کمبود میزان اشتغال، پایین بودن درآمد، گرانی مسکن و در مرحله بعد دشواری‌های فرزندآوری از جنبه هزینه‌های بالای بارداری، تغذیه، کسب و کار و کسب و کار و بالا بودن شهریه مهدکودک‌ها به عنوان عوامل محیطی کاهش فرزندآوری است. همچنین مشکلات فرزندآوری در شهرها نسبت به شهرهای حاشیای و روستا و نوزاد زایش‌های روستایی به مراتب بیشتر است، به همین دلیل به نظر می‌آید مقوله فرزندآوری در شهرها چندان جاذبه نداشته و بی‌توجهی به این موضوع زمینه‌ساز افزایش و تسریع روند سالمندی جامعه خواهد شد.»

به اعتقاد پیری: «این‌گونه مستولان میل قایل توجهی به افزایش جمعیت دارند و در این زمینه بسیار سخن گفته شده است. اما جوانان، جمعیت و افزایش فرزندآوری را بر گزار می‌کنند، نداشتن مشکلات و مقایسه و مقایسه در همایش حل نمی‌یابد، بلکه حاصل از پاسخی جمعیت کاهش نمی‌یابد، بلکه راهکار عبور از دشواری‌های اشتغال‌زایی، ترویج فرهنگ ازدواج و سالم‌زیستی میان جوانان و ساخت مسکن ارزان و اعطای امتیازاتی مانند زندگی در خانه‌های رنگارنگ طی زمان مشخصی برای خانواده‌های نوپاست.»

محمدرضا عباسی جامعه‌شناس نیز در خصوص سالخوردگی جمعیت در کشور می‌گوید: «وارد فاز اول سالخوردگی جمعیت شدیم، اما چند سال آینده جزو یکی از کشورهای نپرونده دنیا هستیم. طی چند سال آینده نیروی کار در ایران به شدت کاهش می‌یابد و در این شرایط باید به‌توجهی نیروی کار تا ۸۰ درصد افزایش یابد، اما به وضعیت اقتصادی و اجتماعی که در کشور داریم باید دست نزنیم و به این پرهوری برسیم، فرصت چیران پیری جمعیت در کشور ما بسیار کم است و وی معتقد است کاهش جمعیت یک بحث جهانی است که با بررسی‌های انجام شده عوامل مستقیم و غیرمستقیم آن را در کاهش باروری تعیین شده است و در این زمینه چند منبع جدی وجود دارد؛ از جمله بالا رفتن سن ازدواج، فراهم نبودن امکانات اقتصادی و معیشتی، ادامه تحصیل، روابط نارس و خنثی و پسر، کاهش درآمد، سیاست‌های جمعیتی نادرست، افزایش باروری زوجه‌ها و هیزران علت دیگر که در نهایت کاهش جمعیت را به دنبال دارد.»

همچنین صالح قاسمی جمعیت‌شناس با اشاره به اینکه سیاست‌های سالمندی در ایران پیلدماهی فاجعبار زبانی و اقتصادی خواهد داشت، معتقد است هر ابعداملی در ساختارهای اقتصادی، اجتماعی، پزشکی و سیاسی به دلیل ساختار جمعیت بسیار آسیب‌پذیر می‌باشد، بدین معنی که این معنی که اقتصاد اولین ساختاری است که از سالخوردگی جمعیت صدمه می‌بیند، نیروی کار کاهش پیدا می‌کند، لذا به نیروی کار خارجی محتاج می‌شویم.»

در حالی که نظر پیری جمعیت از سال‌های گذشته تا کنون پیاپی و ممتد از سوی کارشناسان اجتماعی به صدا درآمده که راهکارهای ارائه‌شده همچنان در هاله‌ای از ابهام قرار دارد و هم‌شکل این مهم در قالب گفتمان‌های موزون و دروغ و جملات معمول خلاصه می‌شود.

با توجه به برآیند اجتماعی و آینده‌ای که امروز با موجودات پیری جمعیت آن مواجه‌ست سخن می‌گوید: «انتظار می‌رود موضوع جوانی جمعیت به جد از سوی مسئولان تریبوط مورد مریکزگی قرار گیرد و امرتسری راهکارهای موجود در این راستا بتواند به ترمیم آینده ایران جوان آمیود شود.»

ایلام امرکاشی Elhammerkashi@gmail.com

یادداشت پزشکان در دفتر یادبود شهید نصرالله:

دنیا باید بداند خون شهید نصرالله و همراهانش همچنان خواهد جوشید



رئیس‌جمهور در دفتر یادبود شهید سید حسن نصرالله در دفتر نمایندگی حزب‌الله لبنان در تهران با بیان اینکه دنیا باید بداند که خون شهید پیرزگور، سید حسن نصرالله و همراهانش همچنان خواهد جوشید، نوشت: طرفداران رژیم صهیونیستی نشان دادند که حقوق بشر، کرامت انسان و قوانین بین‌الملل چگونه نقض می‌شود.

آنچه عذرتیتم بزرگوار درود بخواند بر شهید مقاومت که عمر شریف خود را در راه آزادی مردم فلسطین و مبارزه با صهیونیست متجاوز سپری نمود. دنیا باید بداند که خون این شهید بزرگوار و همراهانش همچنان خواهد جوشید و در هر دوران رژیم صهیونیست به دنیا نشان دادند که حقوق بشر، کرامت انسان و قوانین بین‌الملل چگونه نقض می‌شود و ترویس‌ها و جنایتکاران به نام طرفداران حقوق انسانی و ترویس‌های صهیونیست‌ها در مقابل ظالمین، ترویس‌های صهیونیست‌ها هستند. تک و بر این تفسیر و تعبیر حامیان دروغین صهیونیست‌ها و مردم عزیز فلسطین و لبنان بداند که ایران و مردم محترم فلسطین با آنان خواهند ایستاد.

پزشکان



متن کامل پیام به شرح زیر است: بسم الله الرحمن الرحیم ولا تحسبن الذين قتلوا في سبيل الله اَمْواتاً بل

«علی اکبر پور جمشیدیان» دبیر شورای امنیت کشور شد

امینتی و نظافتی این وزارتخانه و دبیر شورای امنیت کشور منصوب کرد. حکم وزیر کشور خطاب به علی اکبر پور جمشیدیان، بر تلاش در جهت حفظ و استقرار نظم و ارتقای شرب امنیت عمومی، پیگیری امور مربوط به امنیت و عمران مرزها، رسیدگی به وضعیت

معین امینتی و نظافتی وزیر کشور دبیر شورای امنیت کشور از سوی وزیر کشور منصوب شد.

به گزارش پیام آفتاب، اسکندر مومنی ۹ مهر ۱۴۰۳ در حکمی علی اکبر پور جمشیدیان را به سمت معین

مدیر کل محیط زیست البرز هشدار داد

شهرک صنعتی اشتهارد؛ بزرگترین چالش البرز



مدیر کل حفاظت محیط زیست استان البرز گفت: یکی از چالش‌های بزرگ استان که مسئله مرصی تیز بوده مسئله شهرک صنعتی اشتهارد است.

به گزارش پیام آفتاب، مجید درگی با اشاره به اینکه یکی از چالش‌های بزرگ استان که مسئله مرصی تیز بوده مسئله شهرک صنعتی اشتهارد است گفت: متأسفانه معضل ۲۰ ساله شهرک صنعتی باعث شده است سوی فاضلاب آلودگی امرویس و پساب صنعتی حدود ۴۰۰ مترمکعبی که روزانه در رودخانه وارد زهکش کشاورزی می‌شود به معنای صدمه شهرک صنعتی اشتهارد باشد.

شهرک حل شده و وضعیت هوا از منظر شیمی‌های کیفیت در تابستان اسماست نسبت به سایر گذشته وضعیت حساس‌تری داشته است.

عباسی، نماینده مردم کرج، اشتهارد و فردوس:

با ترور فرماندهان مقاومت، مسیر این جریان پرشتاب تر می‌شود

به شهادت راستین فرماندهان جبهه مقاومت عنوان کرد، صدمه‌زیم صهیونیستی و حتی حامیان آنها یعنی آمریکا و اروپا این بود که این مقاومت بدون داشته باشد. اگر مسکن است رژیم صهیونیستی موفق به حذف یک سری افراد حاد، چه در سطح فرماندهان و چه در رده‌های پایین‌تر می‌شود، اما این افراد را حذف کند؛ قطعاً فضا را وسیع‌تر و تنگ‌تر و خف‌تندوس است پیروزی جبهه مقاومت اهدار خواهد بود.

او ادامه داد: سال‌ها قبل رژیم صهیونیستی سید عباسی را در منطقه حزب الله لبنان بده بود، زیرا کرد اما استاده می‌کند که با این ترور یا ترور سایر فرماندهان مقاومت، مقاومت قوی‌تر از قبل به دست خواهد دادند.

این نماینده مجلس تصریح کرد: بعد از عملیات طوفان الاقصی رژیم صهیونیستی در حالتی چنین اقدامی را نکرده است چرا که این نمی‌تواند به این عملیات پاسخ دهد و آن را از ذهن مردم خود پاک کند، آنها به این دلیل که دیگر نمی‌توانند آن هزینه پولی داشته باشند، اما در مردم نشان دهند به کشتار وحشیانه روی آورند و بیامانست، مرصه‌ها زن و

محمدرضا عباسی جامعه‌شناس نیز در خصوص سالخوردگی جمعیت در کشور می‌گوید:

«وارد فاز اول سالخوردگی جمعیت شدیم، اما چند سال آینده جزو یکی از کشورهای نپرونده دنیا هستیم. طی چند سال آینده نیروی کار در ایران به شدت کاهش می‌یابد و در این شرایط باید به‌توجهی نیروی کار تا ۸۰ درصد افزایش یابد، اما به وضعیت اقتصادی و اجتماعی که در کشور داریم باید دست نزنیم و به این پرهوری برسیم، فرصت چیران پیری جمعیت در کشور ما بسیار کم است و وی معتقد است کاهش جمعیت یک بحث جهانی است که با بررسی‌های انجام شده عوامل مستقیم و غیرمستقیم آن را در کاهش باروری تعیین شده است و در این زمینه چند منبع جدی وجود دارد؛ از جمله بالا رفتن سن ازدواج، فراهم نبودن امکانات اقتصادی و معیشتی، ادامه تحصیل، روابط نارس و خنثی و پسر، کاهش درآمد، سیاست‌های جمعیتی نادرست، افزایش باروری زوجه‌ها و هیزران علت دیگر که در نهایت کاهش جمعیت را به دنبال دارد.»

همچنین صالح قاسمی جمعیت‌شناس با اشاره به اینکه سیاست‌های سالمندی در ایران پیلدماهی فاجعبار زبانی و اقتصادی خواهد داشت، معتقد است هر ابعداملی در ساختارهای اقتصادی، اجتماعی، پزشکی و سیاسی به دلیل ساختار جمعیت بسیار آسیب‌پذیر می‌باشد، بدین معنی که این معنی که اقتصاد اولین ساختاری است که از سالخوردگی جمعیت صدمه می‌بیند، نیروی کار کاهش پیدا می‌کند، لذا به نیروی کار خارجی محتاج می‌شویم.»

در حالی که نظر پیری جمعیت از سال‌های گذشته تا کنون پیاپی و ممتد از سوی کارشناسان اجتماعی به صدا درآمده که راهکارهای ارائه‌شده همچنان در هاله‌ای از ابهام قرار دارد و هم‌شکل این مهم در قالب گفتمان‌های موزون و دروغ و جملات معمول خلاصه می‌شود.

با توجه به برآیند اجتماعی و آینده‌ای که امروز با موجودات پیری جمعیت آن مواجه‌ست سخن می‌گوید:

«انتظار می‌رود موضوع جوانی جمعیت به جد از سوی مسئولان تریبوط مورد مریکزگی قرار گیرد و امرتسری راهکارهای موجود در این راستا بتواند به ترمیم آینده ایران جوان آمیود شود.»

ایلام امرکاشی Elhammerkashi@gmail.com

ایلام امرکاشی Elhammerkashi@gmail.com

استحکام سازدهویتی حزب الله

دو پیام دیروز رهبر معظم انقلاب که یکی در تبریک و تسلیت شهادت سیدالشهدای مقاومت سید حسن نصرالله و دیگری در خصوص قضایای اخیر لبنان منتشر شد، حاز تسکات فراوانی بودند که برای هر کدام از آن‌ها می‌توان تست و بحث کرد.

در مورد پیام دوم که مختصاً به مناسبت شهادت مجاهد کبیر و پرچمدان مقاومت، جنت‌الاسلام و المسلمین سید حسن نصرالله منتشر شد و در آن از مکتب این شخصیت با عظمت سخن به میان آمد، سرفروغ و نامتو و تزکیه و بجهت‌ی صحت‌خواهیم کرد، به نظر آنچه در وهله نخست جا دارد تا به آن بپردازیم، اهمیت و ابعاد پیامی است که رهبر معظم انقلاب مختصاً درباره قضایای لبنان صادر کردند و در آن از وجوب فرار گرفتن همه مسلمانان با امکانات خود در کنار مردم لبنان و حزب الله گفتند.

این پیام در عین اختصار حاوی چند نکته بسیار مهم است که وظیفه همه جبهه مقاومت و مجاهدان علمی و فرهنگی و رسانه‌ای را روشن می‌کند و گویای وظیفه تک تک رهبری مقاومت در ابعاد و لایه‌های مختلف است.

رهبر معظم انقلاب در ابتدای این پیام به خوبی تردکی و تروستی «فقد جانتانک صهیونیسم» اشاره می‌کند. همین اشاره یک وظیفه بینینی روی دوش قلمان رسانهای می‌گذارد و آن هم تبیین این گزاره باوجود قدرت رسانهای تبلیغاتی و هنری صهیونیست‌هاست.

این فرمت تیزکار باوجود فحیح‌ترین چابتهایی که می‌کند، کمال گشته به غزه و لبنان و بزرگ شده از آن‌جا می‌کند، نه‌ضت اطلاع‌رسانی و فرهنگ‌سازی را در آن اختیارات باقی‌مانده برای بخشی از مردم دنیا، کارنامه خنثی‌فناورچندساله‌اش را موهبی کند و بسا مظلوم‌نمای، چابتهایش را با ستاره‌های شادگری و دروغ در مورد طوفان الاقصی و ماجرای هفتم اکتبر توجه کند.

در بخشی دیگر از این پیام، به درستی به گونه نظری و ابلی سران این فتنه‌چنانکه فاسد در حوزه سیاست‌سوزی و نظافتی‌گری اشاره می‌کند. این گزاره از یک پیش‌نویس و واقع‌بینی می‌آید. چرا؟ پاسخ به این پرسش با تاملی به میدان به ما روشن می‌شود که آیا اسرائیل پس از ۷۰ سال جرم و جنایت نتیجه مطلوبش را گرفته یا نگرفته است. آیا اسرائیلی که زمانی خودش را چارماین قدرت برتر تعریف می‌کرد، باقی‌مانده برای بخشی از مردم دنیا، کارنامه خنثی‌فناورچندساله‌اش را موهبی کند و بسا مظلوم‌نمای، چابتهایش را با ستاره‌های شادگری و دروغ در مورد طوفان الاقصی و ماجرای هفتم اکتبر توجه کند.

در بخشی دیگر از این پیام، به درستی به گونه نظری و ابلی سران این فتنه‌چنانکه فاسد در حوزه سیاست‌سوزی و نظافتی‌گری اشاره می‌کند. این گزاره از یک پیش‌نویس و واقع‌بینی می‌آید. چرا؟ پاسخ به این پرسش با تاملی به میدان به ما روشن می‌شود که آیا اسرائیل پس از ۷۰ سال جرم و جنایت نتیجه مطلوبش را گرفته یا نگرفته است. آیا اسرائیلی که زمانی خودش را چارماین قدرت برتر تعریف می‌کرد، باقی‌مانده برای بخشی از مردم دنیا، کارنامه خنثی‌فناورچندساله‌اش را موهبی کند و بسا مظلوم‌نمای، چابتهایش را با ستاره‌های شادگری و دروغ در مورد طوفان الاقصی و ماجرای هفتم اکتبر توجه کند.

در بخشی دیگر از این پیام، به درستی به گونه نظری و ابلی سران این فتنه‌چنانکه فاسد در حوزه سیاست‌سوزی و نظافتی‌گری اشاره می‌کند. این گزاره از یک پیش‌نویس و واقع‌بینی می‌آید. چرا؟ پاسخ به این پرسش با تاملی به میدان به ما روشن می‌شود که آیا اسرائیل پس از ۷۰ سال جرم و جنایت نتیجه مطلوبش را گرفته یا نگرفته است. آیا اسرائیلی که زمانی خودش را چارماین قدرت برتر تعریف می‌کرد، باقی‌مانده برای بخشی از مردم دنیا، کارنامه خنثی‌فناورچندساله‌اش را موهبی کند و بسا مظلوم‌نمای، چابتهایش را با ستاره‌های شادگری و دروغ در مورد طوفان الاقصی و ماجرای هفتم اکتبر توجه کند.

در بخشی دیگر از این پیام، به درستی به گونه نظری و ابلی سران این فتنه‌چنانکه فاسد در حوزه سیاست‌سوزی و نظافتی‌گری اشاره می‌کند. این گزاره از یک پیش‌نویس و واقع‌بینی می‌آید. چرا؟ پاسخ به این پرسش با تاملی به میدان به ما روشن می‌شود که آیا اسرائیل پس از ۷۰ سال جرم و جنایت نتیجه مطلوبش را گرفته یا نگرفته است. آیا اسرائیلی که زمانی خودش را چارماین قدرت برتر تعریف می‌کرد، باقی‌مانده برای بخشی از مردم دنیا، کارنامه خنثی‌فناورچندساله‌اش را موهبی کند و بسا مظلوم‌نمای، چابتهایش را با ستاره‌های شادگری و دروغ در مورد طوفان الاقصی و ماجرای هفتم اکتبر توجه کند.

ایلام امرکاشی Elhammerkashi@gmail.com

ایلام امرکاشی Elhammerkashi@gmail.com